

# 商水举行烈士纪念日公祭活动

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 高玉贵) 为深切缅怀烈士的不朽功绩,表达继往开来、持续奋斗的坚定信心,9月30日上午,商水县在烈士陵园举行2014年烈士纪念日公祭活动。县委书记孙敬林、县委副书记李德来,县人大主任杨继鲁、县政协主席孙培忠、原县政协主席时祖瑜等县四大班子领导、县直

单位一把手、各乡镇(场、办、区)主要负责同志以及烈属、驻商部队官兵和退伍老战士代表等社会各界人士300多人一起参加公祭活动。

当日上午9时许,县委副书记、常务副县长杜希敏宣布商水县2014年烈士纪念日公祭活动开始。8名武警官兵正步走向人民英雄纪念碑,威严肃立

于纪念碑两侧,公祭现场奏唱《中华人民共和国国歌》,全体人员向为中国人民解放事业和共和国建设事业而英勇献身的烈士默哀,20名少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。随后,孙敬林缓步走向人民英雄纪念碑,在社会各界向人民英雄纪念碑敬献的花篮前驻足,神情庄重,整理花篮缎带,并带领参

加公祭活动的全体人员向烈士纪念碑三鞠躬。最后,在县四大班子领导的带领下,参加公祭活动的全体人员怀着对先烈的崇高敬意瞻仰了人民英雄纪念碑。

据统计,目前,商水县共有商水籍烈士267名。另外,还有641名无名烈士散葬在商水县境内。



“十一”国庆长假期间,两位游客在商水县邓城镇天力葡萄种植专业合作社里采摘葡萄。据了解,该合作社是由邓城天大学生村干部、“最美村官”张耀带领村民创办的,占地160余亩。每逢节假日,前来旅游观光和采摘葡萄的游客络绎不绝,取得了良好的经济效益。

岳建辉 刘飞 摄

## 商水举办中国梦主题书画作品展

本报讯 (记者 岳建辉) 近日,商水县阳城书画苑第三届书画作品展开幕。该书画展是阳城书画苑为庆祝建国65周年举办的以中国梦为主题

“今天,观看了书画展后,我感受很深。从书画内容上看,可谓是百花齐放。可以说,这次书画作品展进一步推动了商水县文化事业的发展。”前来参观的书画爱好者康郎奎如是说。

据了解,本次书画展共展出省内外书画爱好者作品300余幅,其中大多是商水县书画名家的作品。展出的作品题材丰富多彩,点、划之间皆有声韵,尺、寸之内尽显笔功。

## “记者走基层 美丽乡村行”之十八

### “红色网络教育家园”亮相汤庄

□记者 岳建辉 通讯员 张善功

“以前,一到假期就发愁,俺孙子不是在家看电视,就是上网吧玩游戏。现在好了,乡里有了‘红色网吧’,再也不担心孩子学坏了,他爸妈在外地打工也放心了!”10月4日,在商水县汤庄乡“红色网络教育家园”里,訾庄村村民周平均指着正在上网的孙子兴奋地说。

据悉,“红色网络教育家园”是结合党员干部现代远程教育平台,以“爱国、爱党、爱社会主义”为主旋律,依托公共电子阅览室,免费为党员群众提供学习交流、信息查询、技术培训、休闲娱乐等服务,是新形势下引导党员群众主动接受红色教育、关注

主流声音、强化基层党建的信息平台。汤庄乡是周口市“红色网络教育家园”工程的先行试点。高标准配置电脑8台,全部采用“红色网络教育家园”统一风格,突出主流网站网址;每天开放不少于8小时,节假日不休息,方便党员群众随时上网;设立未成年人服务区,安装过滤软件,屏蔽不良信息,确保未成年人健康上网。

“自从‘红色网络教育家园’开通以来,不仅为党员群众传播了正能量,也为我们基层党组织服务党员群众提供了新平台。”该乡党委书记单正义说,在党的群众路线教育实践活动中,不少党员都选择到“红色网络教育家园”查看最新评论,观看先辈事迹等。截至目前,汤庄乡“红色网络教育家园”已接待党员群众650余人次,利用“红色网络教育家园”开展惠民活动4次。

如今,“红色网络教育家园”已成为汤庄乡党员群众学习教育的信息平台,成为“双提升、双服务”(以提升党员素质带动提升群众素质,以服务党员致富带动服务群众致富)的党建阵地,畅通了党群、干群互动渠道,强化了党组织服务功能,成为了党的群众路线教育实践活动的新亮点。

## 烟叶田里话丰收

□记者 岳建辉 通讯员 闫志凯 李威

一张张翠绿泛黄、光泽肥厚的叶片耀人眼目;一垄垄高低一致的烟棵随风摇摆;一个个留守妇女在一米多高的烟田里来往穿梭,采摘、收集、装运;烟田边,一座座新型炕房整齐划一,巍然耸立……昨天下午,记者在商水县练集镇梁寨村村民计久才家中连片种植的烟叶高产示范田里看到了一幕幕美好热闹的场景。

“俺这200多亩烟叶,如果不出什么意外,一亩地单产少说也能达到300公斤,按每公斤10元计算,这一季下来,毛收入70万元没跑……”

满手都是黑色烟油,正在往农用车上装烟叶的计久才笑着说。

“是啊,如果你今年大规模种植烟叶成功了,明年咱村还要建立两个这样的示范基地。”站在一旁的梁寨村村支书苑中明接过了话茬。

“哎呀!没啥天灾人祸,100%会成功的。你想想,咱村群众本来就有烟叶种植的传统技术。”计久才说。

“计久才作为返乡农民工,去年,先后两次参加了县工商联举办的实用技术培训班。前不久,我们又帮助他向县烟草局、电力部门申请、新建了30个现代化标准烟炕,专门

安装了一台50VA的变压器。国家烟叶价格上涨,地方政府还有各种优惠政策和财政补贴,烟叶收购站马上就要开磅了。”陪同采访的主抓农业的练集镇副镇长李保国说。

不远处的田间杨树荫下,一些钟点工三个人一组、五个人一班,用绳子打捆烟叶,以备装炕烘烤。梁寨村妇女主任闫冬霞告诉记者:“这些钟点工大都是本村和邻村的,她们就像服装厂里的‘计件工’一样,采烟、连烟、装炕、出炕、分级、挑烟和捆烟,都按量计酬,多劳多得,一般一炕烟叶下来,每人可以收入400多元。”

## 固墙镇:抓住有利时机 做好土地流转

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 刘杰) 近日,商水县固墙镇充分利用秋收的有利时机,多举措做好土地流转工作。

广泛宣传发动。该镇组织包村干部深入到田间地头,对发展家庭农场、特色种植、规模养殖等实施的优惠政策进行广泛宣传,鼓励农户发展特色种植、规模养殖。同时,利用在外务工者的有利条件,详细了解土地流转信息,与有关人士积极接洽,宣

传固墙镇的优惠政策、地域优势。

强化工作责任。该镇要求,在土地流转工作中要负起责任,给包村干部、村三员定任务、压担子。在生态农技示范区内的8个行政村,每村土地流转面积不少于200亩。8个扶贫村按照各自的承诺,在本村土地流转面积不少于100亩,特色种植不少于200亩。凡没有按照承诺完成流转任务的,对其扶贫村资格进行调整。其他各行政村特色种植面积不少于100

亩。对完成任务的行政村在目标管理考核中给予加分,否者予以扣分。

在开展土地流转工作中,该镇出台优惠政策,凡在示范区内新建一个4亩以上的蔬菜大棚,验收合格后给予4000元的补贴,同时协调上级惠农资金,修通示范区内的道路,为其打井、修桥,进一步改善生产条件,为土地流转大户提供良好的生产经营条件。截至目前,该镇已成功流转土地5000多亩,为农民增收培育新的增长点。

## 马卫东察看秸秆禁烧工作

本报讯 (记者 岳建辉) 10月5日中午,国庆长假期间,县委副书记、县长马卫东深入到田间地头,详细询问百姓秋收情况,实地察看秋季秸秆禁烧工作开展情况。

在汤庄、张庄、谭庄、郝岗、黄寨、练集等地,马卫东认真听取汇报,实地察看秸秆还田情况,详细了解“三秋”生产、秸秆禁烧措施和推进情况,并认真分析当前秸秆禁烧形势。马卫东指出,焚烧秸秆不仅影响到交通安全、大气环境,而且直接影响到人民群众的身体健康。对禁烧工作,各乡镇一定要强化责任意识,严格按照县委、县政府的要求,落实责任,切实抓好禁烧工作,给群众创造一个良好的生活环境。

马卫东强调,全县各级各部门要坚决克服麻痹思想和厌战情绪,切实增强紧迫感和责任感,搞好协调服务,加快秸秆清运,严格落实农作物秸秆禁烧和综合利用工作部署,教育和引导群众增强环保意识,积极保护生态环境。要加强督导和巡查,落实奖惩制度,抓好秸秆综合利用工作,发展秸秆经济,让农民从中得到实惠。要进一步加大宣传引导力度,严格落实防火责任制,增强广大群众禁烧秸秆和安全防火的自觉性,加大对秸秆禁烧和综合利用工作的宣传力度,科学谋划好秸秆收储点建设,多渠道开展农作物秸秆的综合利用,努力提高秸秆综合利用效率,确保全面完成秋季秸秆禁烧和综合利用各项工作任务。

## 商水多策并举促禁烧

本报讯 (记者 岳建辉) 连日来,伴随着商水县夏粮丰收的喜讯,人们惊喜地发现,焚烧秸秆、烟雾弥漫的景象少多了。记者在采访中发现,今年,商水秸秆禁烧工作堵疏结合、措施得力,越来越多的农民接受秸秆还田,加之土壤墒情好,农民忙着抢收抢种,田地里看不到烟雾缭绕的景象。

记者了解到,商水县各乡镇都制定了关于禁烧秸秆的管理办法,并悬挂了“点燃一把火,罚款2000元”的横幅,张贴

了“点谁罚谁,谁点罚谁”的宣传标语。无论如何,这些宣传在某些程度上确实对各地焚烧秸秆起到了一定的威慑作用。在郝岗乡,记者没有发现焚烧秸秆的现象。一位村民告诉记者,在他们村,如果发现谁家烧秸秆,轻则罚款,重则拘留。

同时,该县其他乡镇探索把秸秆禁烧与沼气建设、秸秆发电、畜牧养殖、食用菌生产等结合起来,提高农作物秸秆的综合利用水平,从源头上解决焚烧秸

## 阳城时评

### 打赢秸秆禁烧攻坚战

□岳建辉 李晓月

焚烧秸秆不仅严重污染大气环境,而且带来安全隐患,社会关注度高。对此,商水县委、县政府高度重视,多次召开会议,要求广大党员干部全面落实禁烧措施,出台县干部包乡、乡干部包村、村干部包地块制度,做到守土有责、尽职尽责、严防死守,采取盯人盯地、责任田地块到人头的方式,进行24小时巡逻监控,确保取得实效。

焚烧秸秆是一种陋习,是一个地方落后的表现,有百害而无一利。做好秸秆禁烧工作,事关生态文明建设,事关广大人民群众身体健康,事关美丽商水建设,这不仅是一项经济工作,更是一项民生工程。为了不让焚烧秸秆成为一年一度的“风景”,商水县做到疏堵结合、标本兼治,尽最大努力抓好秸秆青储、还田、发电等综合利用,支持和鼓励收储秸秆,变废物为资源。惟有如此,才能打赢这场“不要硝烟”的禁烧战。

当前,秋季秸秆禁烧工作已进入攻坚期。商水县各级各部门要强化责任意识、大局意识,严格按照市、县的要求,克服困难、迎难而上、多管齐下、一抓到底,力争打赢秋季秸秆禁烧攻坚战。

## 姚集乡:秸秆处理见成效

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 邓宏安) “三秋”时节,商水县姚集乡做好秸秆回收利用工作,既增加了农民收入,又从源头上消除了安全隐患。

为切实做好秸秆禁烧工作,该乡与农户签订秸秆清运协议,引导农民把秸秆清运到指定堆放点或收购点,对乱堆乱放者给予一定的经济处罚。各行政村要组成帮扶工作队,帮助残疾人、特困户、外出务工户等进行秸秆清运。规定1000人口以上的行政村,要回收秸秆100吨以上;1000人口以下的行政村,要回收秸秆50吨以上,对完成任务村的支部书记、挂点领导和经纪人给予奖励。

目前,全乡5万亩玉米秸秆已粉碎还田2万亩;1万亩秸秆用于群众生活自用;2万亩秸秆回收存放。截至目前,设立秸秆堆放点和收购点,2000人口以上的行政村设立2个占地10亩以上的秸秆堆放点或收购点,2000人口以下的行政村设立1个秸秆堆放点或收购

点,并要找好经纪人,配好叉车。全乡设立秸秆堆放点46个,拥有秸秆经纪人38人。该乡还与上蔡生物发电厂市场部、燃料部建立联系,邀请他们实地察看秸秆堆放情况,洽谈有关秸秆回收事项,签订秸秆回收合同38份。该乡新购置大型粉碎机6部、打捆机4部,每部大型粉碎机日粉碎秸秆50余吨。该乡还组成四个督查组,每天至少两次带队到田间巡回督查人员到岗到位和秸秆清运及堆放情况。

目前,全乡5万亩玉米秸秆已粉碎还田2万亩;1万亩秸秆用于群众生活自用;2万亩秸秆回收存放。截至目前,全乡共收集堆放秸秆达百吨以上,全乡共收集堆放秸秆3000吨。预计今秋秸秆回收可达6000吨,创造价值160多万元。



日前,商水县汤庄乡派出所民警到汤庄小学,向广大学生讲解反邪教知识。近日,商水县进一步加大反邪教警示教育宣传力度,开展“反邪教知识进校园”活动。

岳建辉 王保华 摄